

«Каждый ребенок ОСОБЕННЫЙ, все дети РАВНЫЕ»



Я, Сазонова Ольга Викторовна работаю в школе 30 лет. Из них 15 лет являлась педагогом-психологом и учителем-логопедом. С 2015 года работаю учителем-дефектологом. Считаю себя сподвижником в организации инклюзивного образования в районе и школе. В составе рабочей группы я активно включилась в реализацию инклюзивного образования детей с интеллектуальными нарушениями (умственной отсталостью и задержкой

психического развития). Организовала на базе нашей школы обучение учителей школы и района на курсах повышения квалификации «Инклюзивный образовательный процесс: организация, педагогическое обеспечение, сопровождение». Провожу большую разъяснительную работу среди населения о преимуществах инклюзивной школы через общешкольные и классные родительские собрания, конференции для семей с детьми с ОВЗ.

Так, первая конференция прошла на базе МБДОУ «Берёзка» п. Канифольный в декабре 2017 года организовала районную конференцию «Ребенок и образование. Как сохранить здоровье». В работе конференции приняли участие родители дошкольников и обучающихся с ОВЗ, логопеды, дефектологи, специалисты управления образования, ПМПК, представители районной газеты «Победа». Статья, посвященная конференции, была опубликована в данной газете 15 декабря 2017 года. <https://www.pobeda24.ru/> Согласно резолюции конференции в районе было организовано обучение воспитателей детских садов основам дефектологии.

Главная идея задуманного мной мероприятия, чтобы ежегодная конференция стала традицией для поселков Нижнеингашского района, где

состоялся бы диалог между родителями и специалистами. Чтобы родители собрались в одном зале с представителями управления образованием, образовательных учреждений, дополнительного образования, социальной защиты и узнали о возможностях инклюзивного образования, о льготах, полагающихся им от органов социальной защиты, о сопровождении специалистов и дополнительного образования.

Сегодня я смело могу сказать: «Моя мечта сбылась!»

В феврале 2018 года мы провели вторую конференцию в п. Нижний Ингаш. Там мы несколько изменили формат общения с родителями. Помимо выступлений специалистов, педагоги образовательных учреждений районного центра провели мастер-классы для родителей. По итогам получили положительные отзывы и пожелание проводить мероприятие с участием детей.

В марте 2020 года в п. Нижняя Пойма в преддверии 75-летия Победы в Великой Отечественной войне открыли конференцию воспитанники Школы искусств с поппури военных песен. В МБОУ Решетинская ОШ наш форум мы посвятили вопросам развития детей, не посещающим ДОУ и детям с ОВЗ. Мы рассказали, какие специалисты работают в образовательных организациях поселка. Открыла конференцию Шпинева М.С.-главный специалист управления образования Нижнеингашского района, курирующий вопросы инклюзивного образования. человек неравнодушный к проблемам семей, воспитывающим детей с ОВЗ. Узкие специалисты, помогающие детям усвоить программу, адаптироваться в среде сверстников, рассказали об особенностях своей работы. Это учителя–дефектологи, учитель – логопед, педагоги-психологи школы, детского сада и «Центра семьи», социальный педагог.

Конференция переросла в практикоориентированный форум. Дети с родителями посетили занятия со специалистами, где активно включились в деятельность: познакомились, лепили, играли, рисовали. Перечень занятий был весьма разнообразен.

Педагог-психолог МБДОУ «Топтыжка» провела с дошкольниками и их родителями тренинг «*Когда с ребенком трудно*».

Педагог-психолог МБОУ Решетинская ОШ организовала для детей с ОВЗ и родителей занятие *«Геоборд-игра и развитие»*

Центр семьи в лице педагога-психолога представил *«Тренинг гармоничных детско-родительских взаимоотношений»*, посвященный подросткам.

Учитель-логопед МБДОУ «Сибирячок» показала *«Телесно-ориентированные практики, развивающие речь дошкольников с ТНР»*

Учитель-дефектолог МБОУ Решетинская ОШ поиграла с ребятами и родителями в *«Игры для развития мелкой моторики»*.

Учитель-логопед МБОУ Решетинская СОШ № 1 познакомила с интерактивной игрой *«Времена года»*.

Учитель-дефектолог МБОУ «Березовская СОШ» познакомила с *«Нетрадиционными методами коррекции и подготовки к чтению и письму»*.

Несомненно, такое мероприятие невозможно провести без слаженной работы команды специалистов, администрации школы, управления образованием. Я убеждена, что в Нижнеингашском районе есть такая команда, есть высококлассные педагоги и узкие специалисты, сопровождающие детей от первой ступеньки детского сада до выбора профессионального образования.

Мы получили благодарности от родителей, увидели восторженные глаза детей. Особенно впечатлили слезы шестнадцатилетней девушки с ДЦП из близлежащей деревни. Она рассказала, что ведь ей так не хватает общения, ей было так приятно оказаться среди таких добрых и внимательных людей. Это ли не высшая оценка! Завершили мероприятие совместным оформлением «Открытки для мамы». А затем все: педагоги, родители, дети поучаствовали в флешмобе «Танцуем с мамой».

В нашем районе еще много населенных пунктов, куда мы «десантом специалистов» отправимся для того, чтобы родители понимали, что у их детей может быть прекрасное будущее. Надо лишь научиться слышать друг друга, обращаться за помощью и за советом. Помогать своим «особым» деткам пройти сложный путь социализации и получения профессии. Ибо **«Каждый ребенок ОСОБЕННЫЙ, все дети РАВНЫЕ»**